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Barázdák.
Az óvatosság politikája, a melyben nap­

ról napra élesebben domborodik ki a Kos 
vuth Ferenc nagy tehetsége, lépésről lépésre 
aratja a sikereket. A nemzet és uralkodó 
közti küzdelmet tisztára az dönti el hogy 
mindvégig az óvatosság politikáját fogja e 
követni a nemzet ?

Nem adni föl semmit, de öntudatosan 
törni a cél felé — ez a jelszava Kossuthnak, 
a kinek eddig sikerült letörnie a szélsősége­
ket és túlzásokat.

Nem kell zúgolódni az elnapolások 
miatt sem. Az idő lassan érleli meg az esz­
méket, de bizonyosan megérleli. Lám, a vál­
ság elején a horvátok is ellenünk voltak, de 
ma már mellettünk állanak.

Ha soká tart a válság, föl fog támadni 
az osztrák tartományok népeinek a lelkű* 
merete is, s ez nekünk lesz hasznos, meit 
-akkor a német nyelv uralmat odaát is meg 
fogják dönteni.

Elvégre is 10 millió némát nem fog 
uralkodni 35 millió más nyelvű nemzetek 
felett.

*

Oláhország alig néhány évtized óta lett 
független állam. Azóta gyönyörű fejlődésnek 
indult el. A lakossága mindössze 6 millió, 
de él a törekvés benne, hogy az összes ro 
alánokat egyesítsék.

Szomorú, hogy e miatt kell a románok­
kal örökös hadilábon állani. A románok 
ugyanis Erdélyre pályáznak. Felejtik azon­

ban, hogy Erdélyt még bódítás után gom 
lehetne megtartani, mert a természetes, föld­
rajzi határuk, a hegy és viz-iendszer a Tisza 
Duna közéhez uUlja ezt a szép földet.

Ha Románia terjeszkedni akar, akkor 
követelje Beszerábiát, ahol másfél millió oláh 
nyögi az orosz kancsukát. Földrajziból pedig 
inkább Rlmániához tartoznék Bukovina, 
mint Erdély. Mért nem az ott élő románok 
faji öntudatának fentartására törekszenek ?

Úgy látszik, az osztrák császári dip­
lomácia keze is belejátszik e dologba. Bez­
zeg a Romániában élő félmilliónyi magyar­
ral nem törődik !

Nincsen döntés.
ívta : Bakonyi Samu.

Egy cseppet sem irigyeljük azokat 
az urakat, akiket a fejedelmi kegy s 
talán nem kisebb mértékben, a nem­
zeti akarattól való idegenkedés is arra 
a csúfos szerepre kárhoztatott, hogy a 
hazájuk alkotmány a ellen indított harc­
ban előljárjanak. De nem is sajnáljuk 
őket, mert sorsukat megérdemlik s 
egészen más érzésre szolgáltak rá a 
nemzet ellen való vállalkozásukkal. A 
tisztes hazafiak részvéte elfordul azok­
tól, akik minden eszközhöz készek vol 
nának hozzányúlni, amivel saját nem­
zetük tőivónyes igazságának leverése 
előttük lehetségesnek mutatkozott. Mily 
fennen hirdették nap-nap után biztos

diadalukat. Az éktelen nagy örömria- 
dalba szinte belekábult az ember feje. 
És most, csak ismételt kunyorálás után 
megint csak üres kézzel volt kénytelen 
a vitéz főügyvivő visszasompolyogni. 
,A király nagyon kegyesen búcsúzott.* 
így édesíti meg magának azt a keserű 
valóságot, hogy „döntés még nem tör­
tént.

Bizonyos az a döntés nem is olyan 
könnyű dolog. Hiszen, ha az a bü-hós 
programul biztos sikert aratna ! Ha a 
harmincnyolc esztendőn át mindig enge­
delmes magyar parlament megbomlott 
gépezetébe ismét rendet tudna terem­
teni az a bizonyos szociálista olajcsepp. 
Isten neki, tán még erre a szövetségre 
is ráfanyalódnék a megszorult udvar. 
De ki adhat erre és honnan venne 
akárki is megnyugtató bizonyt ? Va­
lósággal anuak az elméje bomlott meg, 
aki a királyt azzal meri biztatni, hogy 
a nemzeti követelések elfojtásának 
biztosítékául az általános választói jog 
behozatala fog szolgálni. Ilyen politikát 
csak az csinálhat, akinek bárgyuságból 
és álnokságból fonódott össse minden 
államférfim képessége.

Nem csoda hát. ha a döntő pilla­
natokban a király lelkén is erőt vesz 
a kétség. Hátha az ajánlott orvosság 
gyógyulás helyett még súlyosabb bajt 
hoz a beteg e. Ha igaz, hogy az ügy­
vivő-kormány uj kinevezése megint meg­
feneklett, az csak ezekből a nagyon is

ÜL megírj rá zott élet.
Fantasztikus élet,
Irta: Sas Ede,

Haldoklottam. A kuvik ott huhogott a 
hátam fedelén. A lámpám pislákolva, mindig 
homályosabban égett, mintha hozzá akarna 
szoktatni a rám következő örökös, vak sö­
tétséghez.

Hadd jöjjön hát az a sötétség. El vol­
tam készülve rá. Nem hánykolódtam az 
ágyamon, hogy a halál rám bomló takaróját 
lerázzam magamról. Csöndesen vártam, hogy 
betakarjon az elnyühetetlen, sötét lepel.

Hiszen az a szem, a mely a múltban 
csupa meddő pusztaságot látott: könnyebben 
osuklódik le mindörökre ; az, a kinek hom­
lokáról az utolsó óra kincs verítékét le nem 
törli egy meleg, puha kéz; nem taszítja visz- 
*za a halál hideg csontkezét.

A kinek boldog volt az élete, nehéz a 
halála. A kinek keservesen folytak a napjai, 
könnyebben esik az elválása. De hát az én 
szemem mindig csak pusztaságot látott.

Bűbájos Ezényeg görgült elém : múltam 
nak ez. ón vege. S -remiéi tovább gördült, ;m

nál kevesebb volt benne a virág és annál 
több a kapott feketeség.

Elevenzöld fák zizegő koszorúja közt 
állott a kis házikó, melynek küszöbén át a 
nagyvilágba mentem. A kapufélfához tá 
maszkodva, ott állott az édesanyám, akinek 
a sóhaja utánam szállott a távolba.

De az ód sóhajtásom nen 6 hozzá szál­
lott vissza. Hanem egy szőke édes gyermek 
hez, akitől távozásom előestéjén búcsúztam 
el a kertben.

Azok a könyben úszó esillugok, ame­
lyek akkor este rám ragyogtak : sarkaltak 
aztán a munkára. S mikor az élet nagy mun - 
kájában diadalt arattam : ezek a csillagok 
vonzottak hazafelé.

De ekkor a végzet két m's csillagot 
hozott az utamba. Elmentem egy bálba, ahol 
6 is ott volt: az asszony, akinek szeme erő­
vel túl akarta ragyogni az én kis lányom 
szemét, »menynek csillogása persze sokkal 
félénkébb volt, mint a* övé. Azokból a el­
mekből kérés reszketett, az övéből parani > I 
lat lövőit reám. Azokból azt olvastam 
hogy képesek boldogítani ; ezekből, lmgy 
képesek semmivé tenni. Azok imádlak, ezek 
gúnyolódtak. Férfi voltam, hogyne jonzód 
tam volna hát inkább az utóbbiakhoz ?

Mintha izzó vason járnék ; oly au volt, 
mikor odamentem hozzá és fölkértem egy 
fordulóra.

Átöleltem és testem-lelkem egygyé forrt 
vele a tánc tiizáradatban, melynek muzsikája 
az elvakult szenvedély diadal-himnuszát 
harsogta. ,

A véletlen, vagy a nő szeszéje, a mel 
lékterembe sodrott bennünket, ahol senki 
sem volt s ahol 6 a rohanó tánc égő lázá­
tól reszketve, leomlott a pamlagra, a bókoló 
pálmák alatt.

Megfogtam a kezét, — pedig ezer hang 
suttogta a fülembe: ne tedd I

Az asszony néma volt, még a szemét is 
behunyta, hogy azok se beszéljenek.

S ez a némaság mégis győzött.
Lassan térdre bocsátkoztam előtte és 

lihegve súgtam :
— Szeretlek. . .

II.
’ nép asszony lett a bálványom. És 

u bálványimádásért elfordult tőlem a: Isten.
Amit eddig elértem : mindazt elvesztet­

tem. A szép asszony szeme nem sarkalt 
nagy célok felé

Dnicjhatalmnknak nnm ösztönző, do
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érthető aggodalmakból származik. De 
hát mire is volna jó ez a kétségbeesett 
kísérlet ? A kibontakozást meg nem 
hozná, de a nemzetet bizonyára még 
jobban elkeserítené. Elég frivol játékot 
űznek már velünk január óta. Legyen 
véa,ro bátorságuk és mondják meg nyíl­
tan, hogy alkotmányos formák szerint 
többé nem boldogulnak velünk s rátér­
nek a bevallott önkényuralom útjára.

Azzal a világraszóló badarsággal 
pedig, hogy a báró Fejérváry kormá­
nyát parlamenti minisztériummá teszik, 
jobb, ha idejekorán fölhagynak. Külön­
ben ők lássák, ha tehetetlenségük 
előbb-utóbb Európa gunykacajáva! fogja 
a nagyhatalmi állás dicsőséget növelni. 
Lássuk estik, hogyan szeretnék az ügy­
vezető urak a parlamentáris kormány 
himes köntösét magokra ölteni ? Veze­
tőik hivatotfságát semmi sem jellemzi 
inkább, mint az a fényes módszer, ame­
lyet ők maguk kürtőinek világgá. Eidi- 
csekednek vele, hogy aláírási iveket 
bocsátottak ki és pedig micsoda nagy­
szerű eredménynyel ! Képviselők és fő­
rendek, sőt más nagytekintélyű urak is 
már több mint 140-en írták alá a Man- 
dola-klub tagsági iveit. Ha ettől a szem­
kápráztató sikertől sem ijed meg a 
koalíció, akkor igazán vakon rohan 
vesztébe, midőn ekkora erőnek sem 
adja be a derekát. Dohát hiába. A nem­
zeti többségnek a gerince, úgy látszik, 
keményebb, mint azoknak a bölcs ko­
ponyáknak a veleje, amelyekben ennek 
az újsütetű parlamentárizmusnak a sü­
lödén gondolata megfogamzott.

Mert bizony azt a szedett-vedett 
kisebbséget józan eszü ember parla­
menti kormány fentartására jogosult 
alkotmányos tényezőnek fogja valaha 
elismerni ! ? Erre idézzen angol példát 
az ügyvivők pecsétőre ! Igenis volt rá 
eset, hogy a kormány az angol alsó- 
házban elvesztette a többséget s előbb 
megpróbálta annak a visszaszerzését, 
csak aztán oszlatta fel a parlamentet, 
mikor kísérletei végképen meghiúsultak. 
De mikor volt a magyar képviselőház-

ban ennek a kormánynak többsége, 
amely kezdettől fogva maga hirdette 
magáról, hogy semmiféle párt nem áll 
mögötte ? Azt hiszi, hogy ha a királyt 
most öreg napjait a megtéveszti és az 
uj kinevezést mégis ki tudja tőle csi­
karni, ezzel már arra is jogot nyer, 
hogy magát parlamenti kormánynak te­
kintse ? Az a 60—70 megtérő bűnös, 
aki az elztlllött szaabadelvü pártból ál­
lítólag az egyedül üdvözítő kormány­
pártiság újból megrakott tüze körül 
sietne letelepedni, ezt a jogosultságot 
meg nem adja.

Ha már komédiát játszanak, legye­
nek legalább jó komédiások. Oszlassák 
fel az országgyűlést azonnal, minden 
halogatás nélkül. — 'fessék azt a 
hires programmot, mihelyt annak az 
alapján kormányt vállalnak, a nemzet 
ítélete elé bocsátani. A parlamentben 
csak olyan programmot támogathat 
minden tisztességes politikus, akár a 
kormány háta mögött, akár az ellenzék 
padjairól, amelyre választóitól mandá­
tumot kapott.

Aki másként jár el, politikai szé­
delgő. Mivel pedig jól sejtik, hogy a 
nemzet el van rá tökélve, hogy a szé­
delgőkkel érdemök szerint elbánjon, 
addig nem is merik a vásárt megkez­
deni, mig a leggyalázatosabb választásra 
amelylyel valaha a parlamentárizmus 
tiszta alapelveit bemocskották, korlát­
lan felhatalmazást és minden egyebet 
meg nem szereztek. Meglehet, hogy a 
„döntést" a császárpArti többség meg­
teremtésének eszközeitől való undoro- 
dás is hátráltatja.

Gabonaraktár szövetkezetek.
Nálunk Magyarországon is kezdenek 

érdeklődni a gabouaraktárezövetkozetek in 
tózménve főtől. Németország, mely e téren 
vezető Európában, mi már 176 gabonaraktár 
szövetkezettel működik, melyek az 1902. 
évben 3 és fél millió mótermázsa gabonát 
értékesített, körülbelül 50 mill ó márka ér­
tékben.

Darányi Ignác minisztersége idejében
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foglalkozott e kérdéssel, állami támogatással 
kikiiiate Lachus Hugót az Aradvármegyei 
Gazdasági Egyesület igazgatóját, jelenleg 
országgyűlési képviselőt Németországba, hogy 
az ott létesített szövetkezeteket tanulmányozza 
és tanulmányáról számoljon be a magyar- 
országi gazdavilágnak. Luohus most könyvöt 
adott ki érdekes útjáról és kiváló szakszerű­
séggel számol be e nagyfontosságu intéz 
ményről.

A könyvből megtudjuk, hogy Né Hat- 
országban maga az állam is nagyban felka­
rolja a gabonaraktár szövetkezeteket. A tá­
mogatásnak kiinduló pontját az 1896. évben 
hozott por asz gabona raktárszövetkezeti tör­
vény képezte, mely szerint a porosz ország­
gyűlés 3 milliós adott gabonaraktár szövet­
kezetek felállítására, 1897 ben újra 2 millió 
márkával járult a bajorországi raktárak fel­
állításához. Szászországban szintén 5 millió 
márkát bocsátott a kormány rendelkezésére, 
azzal a meghagyással, hagy Szászországban 
is állítsanak fel gabonarak ‘ár szövetkezeteket, 
így Baden is több ezer márkával járult ily 
intézmények megteremtéséhez.

A gabonaraktár szövetkezetek első sor­
ban a gabonatermelés minőségére emelőleg 
hatnak, mivel a szövetkezeti raktárban, a 
tagok gabonáját osztályozzák, ezzel őket ser­
kentik a jobb minőségű gabona termelésére.

Hogy mily gazdaságos a gabonaraktár 
szövetkezetek felállítása, mutatja az is, hogy 
a mikor Getreidemarkt címmel egy gabona- 
árjegyzési irodát létesítettek, oda egy orosz- 
kiviteli cég hiv szolgálatért 40,000 rubelt fi­
zet be s a kinek saját bevallása szerint egy 
félmillió rubel tiszta jövedelme van. Ezen 
iroda a szövetkezetnek árairól, minőségéről 
és mennyiségéről, értékéről jelentést tesz, 
Híreit a német vasutaktól, Amerikából, Olasz­
országból, Magyarországból, de általában a 
teoutineus és a világ minden részéből kapja. 
Tisztviselők kivonatolják a lapok közgazda- 
sági híreit, melyekből a cég a gabonaárakról 
tájékozást nyer.

Németországi szövetkezetek olcsó ka­
matláb mellett nyernek hitelt. Különben a 
hitel kiegészítésére szolgál a „Porosz Köz­
ponti Szövetkezet Pénztár“ ki eddig 75 mil­
lió márkát bocsátott rendelkezésre a szövet­
keztek hiteléül. A szövetkezetek nagy apara- 
tassal dolgoznak p. o. konstatáltatok, hogy a 
mezőgazdák bizalmát fokozatosan szerezte 
meg, me’y hova tovább több ily intézményt 
teremt. A szövetkezet biztos vevő és egyben 
segítője is a gazdáknak. A tagok a szorult 
helyzetben segítséget várhatnak és nyernek 
tőle.

Egyben a takarékosságra is vezeti a

bénító hatásuk volt. Elraboltak célomtól őe 
elrabollak önmagámtól.

S aztán elfordultak tőlem. S mikor már 
elfordultak . hiába kerestem az én régi csil- 
Idgaimaü Azok bánatukban kihunytak már 
őrökre. S akkor, amidőn ott feküdtem a 
halál árnyékában : gyötrelmes önvád fogott 
el és felsírt a lelkemben egy csodálatos vágy 
epedő zokogása.

II* ón még egyszer tisztán látnám azt 
H két szolid csillagot 1

Ha ón még egyszer útnak indulhatnék 
abból a kis házikóból 1 Ha még egyszer meg­
lehetném az utat a bölcsőtől a sírig !

Hasznomra fordítanék minden tapasz­
talatot, amit első életemben szereztem. Tud 
nárn minden lépésről : ez rosszra, ez jóra 
vezet, Milyen messzire lehetne akkor haladni 1 
Legmesszebb, amennyire csak ember elme­
het — egész a boldogságig, azalatt a ga­
lambos ház födél alatt.

Hogy kikerülném az örvényeket, a ve­
szedelmeket, amelyek első életemben tönkre 
tettek 1

De hát nem lehet megujrázni az éle­
tet, ime, a hislálharang megcsendül fejem 
felett és szavára csillagom lehull az égről.

III.
— .lói van : tehát élj újra hangzott

falé n az égben a mindenható parancsszó.
— És én újra a világra születtem.

Természetes, hogy most már mint jó 
ismerős néztem szét a földön. Es már a pó­
lyában hasznomra fordítottam a tapasztala­
taimat.

Nem voltam sirós gyermek, mart böl­
csen tudtam, hogy ha sokat sírok, a dada ez 
alatt az ürügy alatt, hogy elaltat, addig ló- 
báz, mig beleszédülök.

Az iskolában nem nagyon törtem ma­
gamat a tanulásban, mert nyugodt voltam, 
hogy az apám befolyásos ember, aki­
nek kedvében járnak a tanárok és szépen 
á eresztenek a vizsgán, — ha nem is tudok 
semmit.

És később, mikor el kellett válnom a 
szülei háztól és el kellett búcsúznom attól 
a bájos, szőke gyermektől: nem engedtem, 
hogy sokáig maradjon velem odakünn a hü 
vös esti levogőben, mert hiszen tudtam, hogy 
első ízben is megsütötte magát áe szörnyű 
náthát kapott szegényke.

Az élet óceánján láttam a zátonyokat. 
Élv sokkal gyorsabban haladtam és értem el 
a célomat, mint azelőtt.

Mikor abba a bálterembe léptem, ahol 
a káprázatos szép asszony udvarát tartotta : 
kiosinylő mosoly játszott az ajkaimon. Hohó I
— gondoltam magamban, — most nem 
fogsz ki rajtam, nem fogod az életemet

raegrontani! S vakmerőén közeledtem feléje, 
bogy egy fordulóra kérjem.

Átöleltem és testem, lelkem egybeforrt 
vele a tánc örvényében, melynek muzsikája 
az elvakult, az őrült szenvedély diadalbim- 
nuszát harsogta.

8 a véletlen, vagy a nő szeszélye a 
mellékszobába sodrott bennünket, a hol a 
kábitóan szép asszony, mint a viharüzte 
madár, rortadt le a pálmák alatt a pam- 
lagra . . .

Odahajoltam hozzá és megfogtam a 
kezét.

Ezernyi hang suttogta körülöttem: Ne 
teddl . . .

Ezernyi hang a múltból. Ezernyi hang, 
mely ezer vádat, ezer átkot szórt erre az 
assszonyru.

Megrontott életem minden fellege egy­
szerre, zivatarosán átgomolygott a lelkemen, 
hogy az ő alakját előttem besötétitse.

Tudtam, hogy ha leborulok előtte: fel­
szabadítom újra a rámszakadó végzetet.

Jól tudtam, hiszen átéltem a jöven­
dőt .. .

És térdre borultam és elfulladva sut­
togtam :

— Szeretlek. Tied vagyok . . .

I

1
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kis gazdát, mert az ilyen szövetkezeti tag- 
nak nem kell keresni a piacot, a szövetkezet 
pedig akkor árulja el a gabonát, mikor an 
nak ára van és akkor fizet, mikor a gazda 
megszorul pénz dolgában.

Nem szükséges Lő indokolását adni e 
gazdasági tényezőnek, tisztán arra szoritko- 
ásunk, hogy Németország gazdasági fellendít 
lésére nagyban befolyt a gabcnaraktár sző 
vetkezetek felállítása ée ha majd Magjai- 

országon kezet fog az agrarizmus a rnerkan- 
ti izmussal és a szövetkezetek felállításával 
az iparnak is elég ereje lesz, hogy a termő­
magot ipari vállalatoknak feldolgozza, úgy 
itt is bizalmat fog kelteni az eszme és gaz­
dasági nehéz helyzetünkön segíteni fog a 
gabona raktár szövetkezetek intézménye is.

Jóslásokba nem boosájtkozunk. Egy 
azonban bizonyos, hegy szövetkezeti szakkö­
reink most már állandóan napi renden tart­
ják a gabt na értékesitő szövetkezetek esz­
méjét. Már eddig is tudunk gyakorlati sike­
reket felmutatni. Főleg az Országos Központi 
Hitelszövetkezet jár elől, de általában gaz 
dák őreink sorában sokkat beszélnek és ter­
veznek az intézmény létesítése érdekében.

A gabonaraktár szövetkezetek felállítá­
sával nem akarunk reárontani a gabonake­
reskedőkre. Ellenkezőleg. A gabonaraktárak 
a szolid gabonakereskedőkkel keresni fogják 
ez összeköttetést.

Ha az állam ad olcsó kamat mellett 
lrosszu lejáratú kölcsönt és azt a vasút állo­
mások mellett ingyen telket és iparvágányt 
úgy próbaképpen belehetne vezetni a kisebb 
szövetkezetek felállítását, főleg vidéki keres­
kedelmi központokban, hol pedig mezőgaz 
daeági hitelt szolgáló takarékpénztár nincs, 
ilyent létesíteni és evvel a vidéki gabona 
raktár szövetkezetei is annak fiókjait szoros 
kapcsolatba kell hozni és hogy a gabonarak­
tár szövetkezetének személyzete egész évben 
elfoglalva legyen, célszerű kurensebb gazda­
sági cikkekből egy áru raktárt létesíteni.

Fontos szociálkérdés ez, kívánatos, hogy 
az eszmével mentül nagyobb körben foglal­
kozzunk 1

IRODALOM.

„Ax Ifjú Csokonai“.
Irta : Homonnai Albert.

A debreceni színház pályanyertes színmüvéből 
fgy részletet mulatunk be olvasóinknak. Kitudódik, 
hogy Csokonai, ki Vajdáék nevelóje, verseket csem­
pész Lilla kezébe. Erre Vajdáné tudtára edja igen 
udvariasan, hogy azonnal el ke 1 hagynia a házat 
.barátjával, Pukival együtt és csupán ann\i időt en­
ged nekik, mig valamit esznek, nehogy éhesen kell­
jen távozniok. Ekkor folyik le a következő jelenet:

Puki: Hahal Soha ilyet 1 Mily finoman 
fs előkelőén 1 Te, ez lángelmójü asszony I És 
engem is I No, mi van a szilárd ponttal ? 
Persze az most bizton srcbaárislomot élvezi 
És mi kelten félóra múlva utazunk! íme, 
újabb bizonyítéka a szabad akaratnak. Vá­
lasztatsz: Vagy mégy önként, vagy ki­
dobnak I

Csokonai: Velem mernek igy bánni ? 
Mint egy esztelennel ? Pokolba mindany- 
ojinkksll

Puki: Helyes ! Csak igy tovább I Ettől 
éhes lesz az ember. A borjuszelet pedig úgyis 
mindjárt jön.

Csokonai. Kik ezek ? Mik ezek ? Hogy 
úgy őrjöngenek gőgjükben? Mert gazdagok ? 
Pénz, vagyon ? Mind értéktelen, hitvány 
f> yag 1 Mit tettek valami nagyot nemeset? 
Mit tettek az emberiségért ? Vissza: Nincs 
közünk egymáshoz 1 Mint egy megbántott 
király, úgy nézek le rátok 1

Puki. Tied a sértett önérzet a megbán­
tott büszkeség, minden, minden csak Lila 
nem!

Csokonai: Hogy alattomoskodnak, hogy 
ármánykodnak, hogy szövik a cselt és össze­
esküvést! Hahal Botorság! Lilla enyém lesz 
*« senki máséi Mert egyidül engem szeret I 
Hisz ón adtam az 6 nevét 1

Puki: Mégis. Máskép fogják hinil
Csokonai: Ki lenne vetélytársam ? Ver­

senytársam az 5 szerelmében? ő az isten ős 
én vagyok egyetlen prófétája! Ki merne vál 

I lalkozni, hogy engem kiszorítson istenem ke 
.gyétől? Ez az asszony? A'egy Lévay 

István ?
Puki: Neked csupán ingatLu jellemed 

van, neki iagatlan földjei is.
Csokonai. Nem főiek senkitől és semmi­

től 1 Engem nem csalhatni.k meg az én re 
ményeim. Testem elmúlhat, de szellemem, 
énem őrökre él !

Puki Ez meglehet, De most csak el kell 
menned.

Csokonai: Síromból kioyujtom kezem 
és megragadom vele az élők szivét ! Vigadni 
fognak azon, amit én vigadtam, sírni fog­
nak azon amit ón megsirattam.

Puki: Nincs kizárva. De most csak el 
kell menned I

Csokonai: ... és szeretni fognak a 
saját szivükkel, de az én szavammal.

Puki: Miért ne ? De most neked mégis 
csak el kell menned !

Csokonai: E városban az ezrek, az or­
szágban a milliók, a földön a milliárdok, kik 
ma élnek, mind semmi, mind nem számíta­
nak 1 Eliiinuek nyomtalan 1 Egyedül én ma­
radok mog belőlük 1

Puki : De mit ér mindez, ha neked 
most mégis el kell menned ?

Csokonai: Figyelj rám. Én nem törő 
döm az emberek ítéletével. Szivem tiszta és 
ez nekem elég. A te nyelved gonosz, de 
meggyőződésem, hogy szived jó, barátom 
vagy és segítségemre leszel. Itt a szó már 
semmit sem ér, itt tenni kell. Haha / Még 
szóba sam álltak velem I Porig kell alázni 
ezt a gőgös fajt I Most szinleg távozom, te 
i't velem jöaz. Estére azonban visszatérek és 

I na szeret, velem kell jönnie.
Puki: Lilláról beszélsz, ugyebár ?
Csokonai : Kiről lehetne másról.
Puki: Nagyon helyes gondolat. Éjjel 

elszöktök, reggel észreveszik, keresnek min­
denütt kétségbeesetten, tiieket ezalatt öszead 
egy falusi p».p visszajöttök, odaléptek a gő­
gös szülők elé „íme, mi már férj és fele­
ség vagyunk“ ! — Mint a mesében. Nagyon 
sikerült terv. Persze gyalog fog menni, mert 
pénz nincs. Gyalog és a szerelem szárnyain. 
És merre indultok ?

Csokonai: Mit tudom én azt előre. 
Mindegy külömben. akármerre I . . .

Puki: Mindegy ? És te beszélsz igy, a 
szerelmes, midőn a te Lilládról van szó ? 
Neked semmisem nehéz, semmisem kivihe­
tetlen, mert a költő minden törvények felett 
áll. Ha szenvedsz, az se baj ; hiszen mester­
ségedhez tartozik. De te képes volnál a te 
szertelenséged útjára ragadni azt az édes 
gyenge teremtést is, ki egész életében 
csak kényelemhez volt szokva ? Azt akarod, 
hogy párányi lábát megtörje a durva rög 
gyenge testét megáztassa az eső bájos ar­
cocskáját kifújja a szél, azt akarod, hogy 
éhezzen szenvedjen, beteg legyen, parányi 
tagjait gyötörje a láz, szemét pedig az el 
nem sirt könny elrablóit ifjúsága, napjainak 
elvesztett költészete és tönkrezuzott élete 
miatt ? Ez a te ideális szerelmed ? 0 nem, 
el a legrutabb önzés I (Szünet.)

Csokonai. Barátom, te nem hiteted azt, 
hogy én csupán önzésből, önszeretetből akar­
tam volna cselekedni 1 Ez az ón gondolko­
zásom, érzéseim, jellemem, mind kezesked­
nek erről 1 De nagyon szeretem őt ... és 
nem tudok tőle megválni 1

Puki: Dehogy nőm ! Még az élettől is 
elválunk, komám ha kell I Az egyszeri pa­
raszt is azt mondta, mikor haldoklóit: 
„Nem megyek I“ Aztán mégis csak elment.

Csokonai: Mond tehát, mit tegyek ?
Puki: Hallgass reám 1 Első teendőd, 

hogy férfiasán viselkedjél. Ezeknek r ••■•í j 
szabad látniok, mintha ez a kilökés rádnéz <i 
olyan nagy dolog volna, ügy kell tenned, 
mintha ez nálad mindennapos volna. Fejed 
gőgösen felemeled, a mit hoznak, büszke 
megvetéssel elköltőd, aztán beülsz a ko­
csiba, lesújtod őket ejjy uio'só, egy dé­
moni pillantással s miután elhajtanunk, 
rákezdheted a niráft, ha épen tetszik . . . 
Hidd el, nem élet veszélyes a dolog. Ma 
gamról tudom. Nohány napig úgy fogod 
érezni, mintha itt brnn elszakadt vo'na va­

lami, elkövetsz borzasztó dolgokat, kerülöd az 
embereket nem alszol, nem eszel, öngyilkos­
ságra gondolsz, vágsz olyauarcokat, hogy a me­
zőn, a merre jársz, cukorrépa helyett savanyu 
uborka terem, irtz siralmas verseket, miknek 
hallatára a Duna visszafelé foly és kinjá a fo­
gát szorítja össze a lordai hasadéi ! Ez mind 
nőm baj. Elmúlik szépen. — Hanem 
aztán meg kel! mutatnod, hogy legény 
vagy a talpadon; Valamivé kell lenned 1 — 
Az emberekben meg vsn az a rossz szokás, 
hogy mindegyik akar valami lenni. Ők npm 
tudják, hogy semmittevésre születtünk. Én, 
ha majd e földet el kell hagynom, mellem 
ütve fogom elmondhatni: íme én ment ma­
radiam e rossz szokástól, mert én az ég­
nek hála, semmisem vagyok és egész 
életemben semmisem voltam! és azzal 
felemelt fővel fogok befordulni a pokol 
kapuján. Mitek legyen az ember valami ? En 
már bejártam a világot, tanultam egyeteme­
ken, bújtam a filozófusokat, hittem, kőtelked 
tem, szerettem, rajongtam, végigcsináltam 
mindent, amit ember végigcsinálhat; az egész­
ből csupán két bölcseséget tanultam meg: 
Először, hogy a jó bor nem rossz, másodszor, 
hogy nincs olyan nagy valami minek ne 
semmi legyen a vége. Most aztán itt állok a 
nagy pusztaságon, mint egy második Pan­
dora, kinek szeltncéjéből még remény is ki­
szökött és semmisem vagyok, senki nem ért 
senkit sem értek, nincs szolgám, de nincs 
uram sem, mitse várok, mitse remélek, sen­
kitől sem félek, eenkitse respektálok csupán 
a tyúkszememet. De neked még van várni 
valód. Ami bennem már porrá van zúzva, a 
hit még benned szikla. Menj hát és légy 
valamivé. Hegy idejöhess és megkérheed 
Lilla kezét. Nyomasd ki költeményeid légy 
költő, zseni vagy ennek ellenkezője tanár. 
Ez különben úgyis mindegy Érted már?

Csokonai: O igen, értem ! Itt hagyjam 
a vőrőfényt a sötétségért a boldogságot a két­
ségbecsért, a menyországot a pokolért, a 
győnyörtbdót a gyötrelmes halálért . . . () 
szép napjaim, mi hamar eltüntetek 1

Puki : Hiszen minden elmúlik. A szép 
érzék, a dicső tettek, a hatalmas harci da­
lok, a lágy szerelmi énekek, a lelkesedés, 
az élet, a szerelem, meg a fogfájás . . . Mit 
várhatsz hát szegény napoktól, miknek lé­
nyegébe áll, hogy csupán 24 óráig tartsanak ?

Csokonai: No ezzel is végeztünk! El­
megyek. Ne szólj közbe, szív ; itt okosabb 
lényekre van szükség, mint te vagy I Élme­
gyek ős ó istenem ! te nem jösz én velem ! 
De visszajövök, Lilliám I Érted, egyetlen és 
utolsó szerelmemért I Visszajövök diadalma­
san, dicsősségesen és mint sértett oroszlán, 
úgy viszlek el innem 1 — No meg vagyunk! 
Most pedig jöjjön aminek jönni kell I

Puki: Ügyvan jöjjön, aminek jönni kell! 
Gyula már hozza is. (Vajdáék szolgája hozza 
a borjuszeietet.)

SZÍNHÁZ.

műsor.

Kedd : „A* bérlet: Ember tragédiája. 
Szerda : ,B“ bérlet: Ugyanaz.
Csütörtök: „B* bérlet: Hoffmann meséi. 
Péntek : „A“ bérlet: „M o n g o d i n u r fe­

lesége.
Szombat: „B" bérlet: Vasgyáros. 
Vasárnsp este : bérletszünet: Lisistrata.

(Bórletszünet.) (Bérletszünet.)
Ma hétfőn, október hó 16-án:
Ax ember tragédiája.

Drámai költemény. Irta: Madách Imre. Színre 
alkalmazta: Paulay Ede. Zenéjét szerzetté: 

Erkel Gyula. Rendező: Zilahy Gyula.
SZEMÉLYEK:

Rafael ------------------ — Körösmezey.
Gábriel ----- Szabó Irma. 
Mihály — — — — — Markovi cs. 
Lucifer-------------------------Szakét*.
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Eva —
A főid szelleme

— Temyei.
Jessenszkyné.

— Árkossy.

Az ember tragédiája. Ma este kerül 
Bzinre Madách Imre örökszép költeménye. 
Zilahy Gyula színigazgató mindent elköve­
tett hogy méltó keretben kerüljön színre a 
darab. A kiállítás oly fényes lesz, hogy a 
vidéken igy nem képes Az ember tragédiá ­
ját egyetlen társulat se ezinrehozni. Ma dél- 
bor. volt a diszleles főpróba, amelyen jelen 
voltak a sajtó képviseli. A főpróba után 
Ítélve az előadás igen fényes lesz. A mai 
előadásra telt ház lesz. Kedden, szerdán is 
,.Az ember tragédiája“ marad műsoron.

Műsorváltozás. A szombatra hirdetett 
Figaró házassága“ helyett „Vasgyáros ke­

rül színre. K régi jó színműben fog bemu­
tatkozni Polgár Ilona, aai Atnenais szere­
pót játsza.

Hoffmann meséi. Csütörtökön este 
karül színre ez a régi, kedves daljáték /i 
lahynévai és Bókeiivel. Mikióatkoppán Mar­
git, Faunt Kadó Anna énekli. Arkosi I ol 
gár és az egész kar vesz részt az előadásban, 
amelyre nagyban készül az énekes sze­
mélyzet. ^

hírei.
Debrecen követei beszá­

molnak. Kiváló politikai esemény 
színhelye lesz október huszonkilencedi- 
ké.n vasárnaphoz egy hétre Debrecen. 
E napon fogják ugyanis beszámolóikat 
megtartani Thaly Kálmán, dr. Bakonyi 
Samu és Szabó Kálmán, Debrecen vá­
ros országgyűlési képviselői az „ Arany 
Bika“ disztbrmében. Az a körülmény, 
hogy együtt tartják beszámolóikat, azt 
bizonyltja, hogy mindhárman a legtel­
jesebb egyetértés?el küzdenek a magyar 
nemzet jogaiért és alkotmányáért' A 
beszámoló után ünnepi lakoma lesz. A 
beszámolóra számos ellenzéki képvise ó 
Ígérte le övetelét. A vendégeket a pol­
gárság ünnepélyes fogadtatásban ré- 
síesiti. A ma reggeli lapok tévesen je­
lezték a beszámoló napját 22 éré, mert 
’na délben távirati értesítés érkezett a 
képviselőktől hogy a beszámolójukat 
2‘.) én tartják meg.

Ülések a városházán. Holnap o 
hó 17 ón délután 5 órakor a nyomdai fel­
ügyelő bizottság Vecsey Imre főjegyző elnök­
lete alatt; e hó 18-án délután 3 órakor a 
színházi állandó tiizvizsgáló bizottság Körner 
elnöklete alatt, ugyanaznap délután 4 órakor 
a múzeumi bizottság Oláh Károly elnöklete 
alatt; 19 ón délután 3 órakor a Hortobágy 
rendezésére kiküldött bizottság Kovács pol­
gármester elnöklete alatt; 20 án délután 4 
órakor a központi iskolaszék és végül 21 én 
délután 4 órakor a színházi bizottság tart 
ülést.

Thaly Kálmán üdvözlése. Thaly 
Kálmán a függetlenségi párt dhzelnökónek 
}■ novenapjn alkalmából debreceni választói 
n következő üdvözlő levelet intéztek hozzá ;

Méltóaágos ur 1 Szeretve tisztelt képvi­
selőnk 1 Mint el nem múló ragaszkodásunk, 
büszkeségünk, nagyrabecsülésünk tárgyát, 
békés alkotó rban irányítónkat; vészben tá­
maszunkat, vezérünket, bizalmunk s romé 
nyeink letéteményeset, városunk disz.polgá 
rát s nemzetünknek nagynevű törlőnetiróját 
r.evenapjának mai évfordulóján is örömmel

üdvözöljük,Méltóságodnak a jövő küzdelmei- 
hez lankadatlan erőt, jó egészséget kívánunk 
s reá s minden munkájára az ég áldását 
kórjuk, magunkat pedig nagybecsű joindula 
tába továbbra is ajánljuk, lévén méltóságod 
nuk tieztelő szolgája a debreceni nagy ven- 
nyolcas és függetlenségi párt nevében Már 
tön Imre elnök

— Terjed a kanyaró. Ez a vesze­
delmes gyermekbetegség fenyegetően terjed 
a városban. Ma is 6 újabb megbetegedést 
jelentettek be az orvosuk. A hm hagy máz 
sem szűnt még meg teljesen. Ma is 1 újabb 
esetet jelentettek be.

— Tanácsülés volt ma délelőtt a vá­
rosházán Kovács József polgármester elnök­
lete alatt, melyen folyó ügyeket inté­
zett el.

— - Alapítványi helyek betöltése.
Debrecen városának három alapítványi helye 
van a gazdasági t mintéze'ben, melyek köz- 
zül kettő mogüresaedott. E két helyre négy 
pályázat érkezett be a tanácshoz, mely ina 
döntött a betöltődre vonatkozólag. Az alapít­
ványi helyekre pályáztak Kocsis Kálmán, 
Joó István, Major Sándor és Molnár János. 
A tanács titkos szavazás utján Major Sán 
dór és Kocsis Kálmánnal töltötte be az ala­
pítványi helyeket.

— A jótékony népkonyha. A város
felkérésére a debreceni jótékony nő egy let az 
időn is vállalkozott a népk nyha vezetésére 
és beadványba kérte a tanácsot, hogy a 
hozzájárulási összeg egy részét már most 
adja ki, hogy a szükséges bevásárlásokat 
eszközölhesse. A tanács mai ülésén, méltó 
nyolván a nőügyiét kórósét, 1000 koronát 
kiutalt.

— Rendőrkapitányságok összesí­
tése, A debreceni I és 11. kerületi kapitány­
ságok egy helyiségbe költöztek a Hntvan-u. 
23 szá mi házba. Ezáltal a két kerületi ka. 
piiányság összesítet .itt és mivel az 1 kerületi 
kapitányság jelenleg veze'ós nélkül áll. A 
tanács mai ülésében a polgármester elder 
jesztéséro Joney Szabó Miklós kapitányt 
bízta meg a kél hivatal vezetésével. Elhatá­
rozta továbbá a tanács, hogy ha szükség 
lesz egy rendőr, fogalmazóra — ami való­
színű — úgy Ácj Nagy Ferencet helye­
zik oda.

— Lopás a vásárban. Deák Imréné 
Qárgyán Erzsébet hajdusásnsoni 414. az. a. 
iakosnő észre votte a „vásárban, hogy Ha­
rangi Jánosáé Folyik Agnes Nagycsere 74. 
sz, a. lakosnő 10 koronát lopolt ki a zsebé­
ből. A rendőrségen a lopást tagadta és Lu­
kács Menci nevű cigányasszonyra fogta, a ki 
azonban tagad.

— Két német anarkista. A rendőr­
ség két veszedelmes német anarkistát keres, 
akik azon célból jöttek Magyarországra, 
hogy itt az elégedetlenséget felhasználva fai­
reket szerezzenek a tettek propagandájának. 
Reiser Károly és Schicki Emil a neve a két 
anarkistának. Országszerte körözik őket.

— Az öngyilkos tanító. Szó­
rnom hirt tudat velünk vámospóresi 
levelezőnk, (lavaguly Mihály ref. tanitó, 
a ki egész nemzedéket nevelt fel, ön­
gyilkos lett. Az udvarán levő színben 
felakasztotta magát. Az öngyilkosság 
oka gyógyíthatatlan betegség. Nagy 
részvét mellett temették el.

— Polgári failletmény. Az 1005—1906 
évi polgári failletménynek a Város epreskerd 
I s raktárból való kiadása ölenként 18 korona 
befizetése mellett november hó 1 tői kezdő 
dőleg az 1906 február 1-ig elrendeltetik a 
fának elhordására pedig az 1906. február hó 
15 napját határidőül tűzte ki a tanács.

1905. október 17
Lókötóe. Mezőzomborról táviratozta. 

tudósítónk, hogy ott az éjjel kóbor cigányok 
három lovat kötöttek el, sőt kocsit is loptak 
hozzá. A lóköíők Debrecen fel6 vették ut- 
jokat.

— Székely tanulók tandija. A deb­
receni székely táreaiág beadványt intézett a 
tanácshoz, amelyben 47 székely iparos ta 
none iskolai tandíjának elengedését és tan­
szerrel való felszerelést kéri. A tanács úgy 
határozott ebben a dologban, hogy a 47 szé­
kely fiúnak a tandíját elengedi, azonban 
tanszerekkel lássa el őket a székely tár­
saság.

— Utcai botrány Az éjjel csúnya 
botrányt rendeztek az utcán Nagy Mihály, 
Kálmánczhelyi István ős Szilágyi József 
nemzetközi szooiálista kőmüvessogédek. A 
botránynak a rendőrség vetett véget.

— Elvesztette a pénzét. A vásárra
jött Debrecenbe özv. Szatmári Ferencné 
diósad! lakos azzal a szándékkal, hogy va­
lami kis jószágot vegyen. Hozott magával 
erre a célra szép kis summa pénzt, mintegy 
160 koronát, az összeget a falusi népség 
szokása rzerint a zsebkendője csüoskéjébe 
kötötte. A Hatvan utcán ballagott a vásártér 
felé, mikor nagy ijedtséggel vette észre, hogy 
a zsebkendőjét elvesztette. Nyomban bejelen­
tette a dolgot a rendőrségen, mely csakha­
mar kinyomozta hogy a zsebkendőt Hódos 
Lajosnő mezőtúri lakos találta meg, aki 
azonban azt állítja, hogy abban . csupán 10 
koronás arany volt. Á rendőrség most to­
vább folytatja a vizsgálatot az elvesztett pénz 
körül.

— Verekedő részegek. A kora reg 
geli órákban alaposan boszeszeltek tegnap 
Győrösi József, Győrösi János és Győrösi 
Gábor tanyai lakosok és kapatos állapotban 
sorra járták a csapszók eket. Járkálás közben 
bevetődtek Máj da Mátyás Dégenfeld téren 
levő vendéglőjébe is, hol nagy Jármával to 
vább akarták folytatni az iváizatot. A korcs ■ 
máros azonban látva, hogy be vannak rúgva 
nem adott italt, hanem kitesaékeite őket. A 
zajongó atyafiak erre rátámadtak és kegyet­
lenül meg is agyabugyálták volna, ha a rend­
őrök közbe nem lépnek.

— Lövöldözés az utcán. Ma hajnal­
ban Vásárhelyi Béla nevű iparossagéd széles 
jó kedvéjen fövő.dözui kezdett a Késes- 
utcán. A rendőrőrjárat elkobozta a részeg 
embertől a fegyvert.

— Csaló a vásárban. Furfangos mó­
don követte el csalásait a vásártéren Ko« 
koska József nagyváradi kereskedő. Ha va­
lamelyik vevője például 8 koronás kendőt 
vásárolt, csomagolás közben kicserélte 4 ko- 
róna értékűvel. Da Fazekas Istvánná, Szs»bó 
Zsófia Köntös kert I. j. 33. sz. a. lakosnő 
észrevette és feljelentette. A furgangos csaló 
ellen a bűnügyi eljárás megindult.

— Megfagyott az utszóiin. Ma
reggel fi és 7 óra közt a pavilion lak­
tanya és a dohánygyár közte utszélen, 
a bokrok alján Botos András polgári 
rendőr 55—60 év körüli férfi hullájára 
talált. A boldogtalant guggoló helyzet 
ben találta, de élet már nem volt benne. 
Köröskörül a porhanyós földön látszot­
tak a rettenetes halálküzdelem nyomai- 
Már vasárnap délután látták az arra- 
járók a bokrok alján gubbasztani. Az 
orvosi vizsgálat, megállapította, hogy a 
halál a feltalálás előtt következhetett 
be. A lerongyolódott ruháju ember, az 
éhség és hideg áldozata lett. A halálát 
a reggeli gyönge fagy siettette. A zse­
bében H. A. névjeles kendőt és papír 
szeletkét találtak, amelyen csak e cim

Óra, ékszer, ezüstnemübe,mrzé,uél * "agí'
Debrecenben

közönség érdekeit 
tarthatja szem előtt!
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volt. Qreaner Bfela NagybecsKerek To­
rontói megye. Hogy az ó neve-e ez, 
még nem tudták megállapítani. A holt- 
tetemet beszállították a küzkórház ha­
lottas házában, a hol lefényképezték.

— Razzia. A rendőrség a vásárosok küzt egész 
eeieg csavargót fogdosott össze. A díszes névsor a 
kvetkezö: Uertner J0116, Melovecz György, Fehér 
József, Ktss Imre, Siket Ferenc, Marjti Imre, Plesz 
Vilmos, Fülöp Samu, Hancku Mihály, Heraceek 
Géza, Patzáner Lajos és Hajdú lilára. Valamennyit 
haza fogják toloncolni.

— Bőrszáritó telepengedély nél­
kül. A rendőrség bűnügyi osztálya Dobos 
rendfirbieztos feljelentése folytán 100 korona 
pénzbírságra átváltoztatható 20 napi elzárásra 
ítélte Fürst Ignác és Feldmann Izidor bőrö­
söket, akik a Hatvan utca 35 számú házban 
telepengedély nélkül bőrszáritó telepet ren­
deztek be. A nyers bőrök kigőzölgése által 
jn cgfertőztették a környék levegőjét és az 
undorító szag veszedelmessé vált a közegész­
ségre. Fellebbezés folytán ma az ügy a ta­
nács elő került, mely úgy döntött, hogy el­
rendelte a helyszíni szemlét a tiszti főorvos 
közbejöttével.

- Nem való fegyver a kezébe. Zöld 
István debreceni birtokos martinkai szőlőjé­
ben Ember József hajdusámsoni lakost al­
kalmazta, akinek a hivatal mellé, hogy te 
kíntólye is legyen, puskát is adott. A esen 
dőreég azonban a csősztől elkobozta a fegy- 
vort, mert kiderült, hogy emberöléséit már 
a égj,' évi í'egj’házHt ült, tehá: fegyver nem 
való az olyan ember kezébe.

— Felültetett asszony. Rác Gizella 
kábái cigánynő özv. Borbély Rebeka kábái 
lakostól, előbb 20 korona készpénzt, 2 drb. 
tyúkot, 2 véka búzát, 40 drb. tojást, 1 ke 
nyeret és egy drb. 100 koronás papírpénzt 
azon ürügygyei csalt ki, hogy a kiosalt tár­
gyakat leviszi az 6 21 táltosának, kik sok 
kínosét 6 Íznek s ezen kincseket elhozza 
Borbély Rebeka részére. Persze a kincset 
asszony hiába várta. Végre is észrctőrt és 
feljelentette a csalót.

— Az édes anyja sírján. Répáczky 
Mariska böszörményi 16 éves varróleány a 
temetőben édesanyja sírján marólúgot ivott 
s zqost élet. halál‘között lebeg. Az öngyil­
kossági lisSrlet oka reménytelen szerelem.

x Megvételre kerestetik hárem vas­
kályha. Cim a kiadóhivatalban.

x Magyar ember nem hasinál mást 
csak a hires Hajdúsági pedröt, mely 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
ás biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bórmentve küld a készítő: 
Hrósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen, 
iXussuth utca 8.

táviratok.
Ak uj kormánypárt.

Budapest, október 15. Báró Fe- 
jérvAry Géza miniszterelnök ma reggel 
titkára Skerlecz Iván báró társaságá­
ban Bécsbe utazott. Fjz utazás követ­
kezménye az éjjel történt események 
nek. Vasárnap este ugyanis Fejérváry 
Andrássy-uti palotájában értekezletet 
tartott, amely Bihar és Györffy Endre 
darabontok kivételével jelen voltak az 
összes miniszterek és a szabadelvűiért 
20 vezető tagja. Fejórváry éjfélig ta­
nácskozott velük, megegyezésre jutot­
tak. A volt szabadelvű párt tagjai és 
az uj dissidensek Fejérváry mellé ál-

lanak és mégálapitják" é h a/a t/d pár­
tot. Miután a megegyezés sikerült, 
Fejérváry Bécsbe utazott és legkésőbb 
csütörtökön meglősz az uj kormány 
kinevezése. A politikai körökben óriási 
meglepetést keltett e fordulat, mert a 
bécsi döntés csak azért maradt el, hogy 
ideje legyen Fejérvárynak a tárgyalá­
sokra és ne kelljen a kezét megkötnie. 
Eddig is bizonyos volt, hogy a dara­
bontokat titkon támogatja a bukott 
szabadelvüpárt, de ez a nyílt árulás 
mégis nagy megdöbbenést keltett.

Darabont-járás.
Budapest, október lß. A fődarabont 

után Vörös László kereskedelmi miniszter és 
Popovics István leendő pénzügyminiszter ma 
Bécsbe utaztak. Holnap az uralkodó kihall­
gatáson fogadja őket.

Szász Károly temetése.
Budapest, október 16. Szász Károly 

költő, az újabb népies iskola kiváló tagja el­
hunyt. Temetése holnap délután három óra­
kor lesz, amolyen a búcsúztatót egyházi ál­
lásában utóda Baksay Sándor, dunamelléki 
református püspök mondja.

Szétvert kamarilla- caürhe.
Zágráb, október 16. A tiszta jogpárt 

vasárnap tiltakozó népgyülést akart tartani, 
hogy állást foglaljanak a horvát és dalmát 
képviselők fiumei határozata ellen. A kama­
rilla csíirhéjét azonban a horvát polgárság 
és a szooiálisták szétugrasztották, úgy hogy 
a gyűlést meg sem tarthatták. A polgárság és 
a munkások ezután a Zrinyi-íőrre vonultak, 
ahol tüntettek a fiumei határozat és az ál­
talános választói jog mellett.

Merénylet a sajtó ellen.
Budapest, október 16. Általános fel ■ 

tünóst keltett a belügyvezetőnek a lapokat 
oai elárurítására vonatkozó rendelete, mely a 
napokbbn jelent meg, Ez ugy.mals kimondja 
hogy az újságok ős nyomdatermékek, melyek 
nemcsak egy törvényhatóság területén árusít 
tatnak, kolportázsjogot csak a belügyőrtöl 
kapják. Ebben a rendeletben komoly sajtó­
körökben is a sajtó koilátozására irányuló 
lépést látnak. A rendelet nyilván a fővárosi 
napilapok ellen irányul, amelyek az egész 
országban sok ezer példányban kerülnek for­
galomba és mind ollenz-jkiek.

Kriatóffy és a főispánok.
Budapest, október 16. Ma dél­

előtti kihallgatáson fogadta Kristófty a 
berendelt főispánokat. Kijelentette, hogy 
a haladó-párt megalakult és felveszi a 
harcot. A ki tüskön-bokron keresztül 
nem követi a kormányt, azt felmenti 
állásától. Előrelátható, hogy 20—25 
főispánt nyugdíjba küldenek.

Az orosz japán béke.
Pátervár, október 16. Az itteni távi­

rati iroda ma kommünikét tesz kózé, amily­
ben jelenti, hogy a békeszerződés ratifikálva 
van. A szerződés hatálya december 16-én 
kezdődik ős december 15-én fogják a szöve­
get is publikálni.

Az ellenzéki vezérek Budapesten.
Budapest, október 16. Kossuth Ferenc, 

Apponyi Albert grőf és képviselőkisóretük

__________PBBBBOZEf1___________
ma érkezett me? Szabadkáról. Kossuth Fe- 
re ne kijelente ne, hogy a vezérlöbizotteágot 
szerdára összehívja.

Veszedelmes tűzvész.
Budapest, október 16 Ma hajnalra 

virradóra a gázgyár Margit körút 75—77 ez. 
telepén veszedelmes tűzvész pusztított. JL 
kSzánház teteje egészen leégett. Szerencsére’ 
a tűzoltóság a tQz tovaterjedését megakadá­
lyozta.

Kóburg Lujza válópöre.
Budapest, október 16. Kóburg Lujsa 

válópörében Gothában a Landgericht előtt 
ma kezdCdött meg a tárgyalás Dr. Baohrach 
kormánytanácsos a férj Fülöp herceg nevé­
ben, VG untai Soma és Müller Rudolf gat~ 
hai ügyvéd pedig Lujza hercegnő nevében 
jelentek meg.

Meglepetés a politikában.
Budapest, október 16. A szövetkezett 

ellenzéket meglepetés szerüieg érte Fejérváry 
bécsi utazása. Nem hitte senki, hogy a hét 
vége előtt döntés legyen. A szabadelvüpárt 
azonban, hogy újra kormánypárt lehessen, 
vakon kész követni a darabontokat, akik 
most már azért is sürgetik a döntést és az 
uj választások kiírását, mert a szociálista- 
szö/etségesek tábora is erősen megingott 
és attól tartanak, hogy ha sokáig el­
húzódnék a válság, elvesztik a szabadelvű- 
pártot és a szociálistákat az egész országban. 
A szövetkezett ellenzéknek azonban nincs 
mitől tartani, mert a nemzet rendületlenül 
kitart jogai mellett.

BBOÉHT-OSABMOK.

&páoa és kegyononS.
Regény a bácsi életből.

Magyarosította: Saabé Antal 119
— Igyék uram, igyék! — szólalt meg 

hosszabb szünet után az ügynök, ismét meg­
töltve a poharakat. — Kábítsa el magát. E 
palackban a feledés legjobb forrása buzog.

— Holnapután, holnapután, — mor- 
roogá az ifjú tompa hangon.

— No, holnapután mindenesetre meleg 
napja lesz önnek, mert León ur követelni 
fogja pénzét, mit a Pháró király elnyelt, — 
feleié az ügynök jelentőségteljesen. — Leg- 
boszantóbb ez rám nézve, mert én ajánlot­
tam önt. Én javát akartam önnek, alkalmat, 
akartam nyújtani, hogy valamit szerezzen, s 
magát üzleti ügynökké kiképezze, legjobb 
üzletbarátaimat engedtem át önnek, s Leon 
ur értékpapírokat bízott önre, hogy adja el, 
ön felveszi a pénzt, s legelső útja a zöld 
asztalhoz vezeti, s onnan egy negyedóra 
múlva üres zsebbel távozik. Ön ezáltal már 
vagyonát idege aitette el, a most mindketten 
felelősök vagyunk.

— Beszéljen ön Leon úrral, engesz­
telje ki.

— Loon ur osak nem egész vagyonát 
elpazarolta kedveseivel, s azon értékpapírok, 
miket önnek átadott, vagyonának utolsó rom­
jait képezik. Ilyan esetben snnki nem érti a 
tréfát, s León ur legkevósbbé. Holnapután 
vagy pénzét, vagy papírjait visszaköveteli, s 
a válság minden mentegető szó által előidéz­
tetik.

— És mit fog mondani Camilla ?
— Ó, ne is juttassa eszembs szeren 

osótlen szenvedélyének ezen szegény áldo­
zatát.

— Segítsen ön csak 6 rajta, s engedjen 
engem által sorsomnak.

— ja már annyiszor segítettem önön 
is, 6 rajta is, hogy most már magamon sem 
tudok segíteni.



«______________ __ _______
— Tehát semmi, semmi remény többé ?
— A reményről csak akkor mondunk 

le, ha az életről is le kell mondani.
— Tehát tudna ön még menekülési 

módot ?
— Talán.
— Ó szóljon, kérem önt, szóljon.
— Temícsoltiim kegyednek egyezer, 

hogy fedje fel állapotát nagynénje előtt.
_ 8 az ön tanácsa oly barátságos volt,

hogy ezerszeres átokkal mondtam önnek kö­
szönetét.

— Nem láthattam előre a következmé­
nyeket, különben akkor azt tanácsoltam volna 
önnek, mit ma, hogy te nénjéhez, hanem 
Hagy bátyjához forduljon.

— Mint ma?
Mindenesetre. Látogassa meg ön 

Werdenberg elnököt, s mondja neki a kö 
vetkezőt: „Én az ön egyeJen nővérének fia 
vagyok, s én más pénzét idegenítettem el, s 
ha ön meg nem ment, a törvény martaléka 
teszek.

— S tudja ön, mit lehetne ekkor re­
mélnem ?

— ő mindenesetre ...
— Inasait hivatná, s a nélkül, hogy fe­

leletre méltatna, kidobatna az ajtón.
— Ön csalatkozik. Ő mindenesetre zsör- 

tölősködnék egy kissé, de háza becsületére 
is gondolna, s vagy készpénzzel segítene 
ínön, vagy . ..

- Vagy ?
Ezen váltók egyikét elfogadná.
— Mii, ön ászt hiszi . . . ?
— Azt hiszem, hogy Wendenberg el­

nök aláírása minden zavarunkból kimen­
tene.

— Az 6 aláírása ?
— Igen, do annak még ma mcgkellene 

történni, mert Weider.berg elnök holnap hcsz- 
szabb időre távozik Bécsből,

— Nejével együtt?
— Kétségtelenül, mert az idős férjek 

nem örömest szokták otthon hagyni fiatal
nejeiket-

— Sőt tudna holntp pénzt keríteni 
Werdenberg ur váltójára ?

— Tüstént. De hegy is kérhet ön 
ilyet ?

— Jól van, jól, várjon ön reám, tüstént 
meglátogatom nagybátyámat,

— Jbb lesz, ha kísérni fogom önt. En­
gedje meg, hogy kabátot cseréljek, pár perc 
alatt szolgalatjára állok.

Az ügynök a mell ék szobába ment s 
behúzta az ajtót.

Ekkor Hohenau lázas sietséggel irt alá 
tgy váltónak egy nevet s azt oldalzsebébe 
csúsztatva egy nagy pohár rumot hajtott fel.

— Ő elutazott, — hosszabb időre s 
visszatértéig isten, vagy ördög segíteni fog.

— Az ügynök felöltözve tért vissza s 
Hohenauval távozott.

A Da um kávéi; ázig mentek együtt s az 
igynök megígérte, hogy ott bevárja.

Félóra múlva az ügynöknek Wonden- 
berg Henrik váltója, mely meglehetős ma­
gas összegről szólt, kezében volt.

(Folyt, köv.)

KfirGABDASAe.
György Endre disanóváeárláea.

Politikai körökben nagy meghozónk ozással 
beszélnek György Endre fóldmivelési ügy 
vivőnek olyan üzlet kötéséről, amely még 
akkor is megengedhetetlen volna, ha paila 
mintáiig felelős miniszter vitte is volna vég 
hez György Endre ugyanis az állam terhére 
Angliában egy millió koronáén négyezer 
darab joikshirei sertést vásárolt tenyésztési 
«ólra. A négyezer sertésből hatszázölven da­
rab már meg is érkezett s a többi le nem 
«okára megérkezik. Eltekintve attól, hogy az
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ügyvezető ilyen terhes üzlet kötésre nem volt
följogosítva, azért is megbotránkozást kelt a 
vásárlás, különösen a gazdálkodással foglal- 
kozók körében, mivel a fóldmivelési kormány 
már előzőleg két Ízben kísérletezett jorkshirei 
sertések meghonosításával, a kísérlet azon­
ban nem járt sikerrel, bebizonyult, hogy ez 
a sertésfaj ami klímánk alatt meg nem ho 
nosi'ható. Épen azért a gazdasági egyletek 
már ismételten kérték felterjesztéseikben a 
földmivelési kormányt, hogy másfajta kül­
földi sertésekkel tegyen kiserieteket; amire 
György Endre azzal felelt, hogy az angol 
sertéskeretkedőknek egy millió koronás üzlet­
kötéssel kedveskedett.

Gazdatisztek gyűlése. A Me gyár 
Gazdatisztek és Eidőtisztek Országos Egye 
sülete csütörtökön tartotta a nyári szünet 
után első igazgató választmányi ülését a ta­
gok szokatlanul nagy érdeklődése mellett 
Nick Ede elnök letealatt,. Az ülésen Jeszenszky 
Pál ügyvezető igazgató jelentést tett a múlt 
ülés ó a történtekről, előterjesztette a szám- 
vizsgáló bizottság jelentését ez egyesület va­
gyoni viszonyairól. Jelentését a választmány 
egyhangúlag tudomásul vette, majd meg­
szavazott 1000 korona ösztöndíjat öt közép­
iskolai tanuló és 800 korona segélyt gazda­
tiszti özvegyek és árvák részére. — Foglal­
kozott ezután a választmány a gazdatisztek 
gyermekei részére tervezett internótus ügyével. 
Örömmel vette tudomásul, hogy Wenckheim 
Dénes gróf és Wenkheim Antal gróf örökö­
sei 2—20C0O korona összeget adományoztak 
e célra, az egyesület maga részéről 20 000 
koronával járult az internálás létesítéséhez 
s miután a szükséges engedélyt megszerezte, 
elhatározd, hogy december hó folyamán 
megindít1« az országos gyűjtést a földbirto­
kosok körében. Fei vett végül a választmány 
58 uj tagot, a Gazdasági Egyesületek Sző 
vétségének nagygyűlésére pedig 5 képvise­
lőt delegált.

Sz 6 lomunk ás-t an folyam. A budapesti 
szőllészeti és borászati felügyelő a ziámbéki 
állami szőlészeti iskolába szőlőmunkás tan 
folyami a pályázatot hirdet, A tanuló mun­
kások havi 86 korona bért kapnak. Pályázni 
szándékozók 1 koronás bélyeggel ellátott 
kérvényükhöz csatolni tartoznak; a) orvosi 
bizonyítványt kifogástalan egészségük igazo­
lására ; b) községi erkölcsi bizony itváryt; c) 
születési anyakönyvi kivonatot; d) nagyko­
rúak önmaguk, kiskorúak pedig szülőik vagy 
gyámjuk által aláirt s a köztégi elöljáróság 
által igazolt kötelező nyilatkozatot arra nézve, 
hogy a tanfolyamot annak bevégzése előtt 
el mm hagyják ; c) azok, akik már szőllő 
műveléssel foglalkoztak vagy szolgálatban 
vagy alkalmazásban voltak, vagy katonai 
kötelezettségűknek eleget tettek, az erre vo­
natkozó okmányokat. Az ekként felszerelt 
kérvények a löldmivelésiigyi minisztérium­
hoz címezve, a budapesti mf kir. szőllészeti 
éa borászati kerületi felügyelőhöz Budapesten 
VII kér. Murányi-utca 6Í szám. december 
hó 31-éig nyújtandók be.

Ipari ösztöndíjak. Az Országos Ipar­
egyesület ezidén négyféle ösztöndíjakat fog 
kiadni. Száztizenhárom koronát tesz a Sza 
bóky-ösztöndíj, melyre olyan iparossegédek 
tarthatnak igfnyt, kik legalább három éven 
át dolgoznak egy mesternél és kitüntetésre 
érdemes tulajdonságokkal birnak. A Posner- 
ösztöndijat, mely egyenkint 57 korona, két 
nyomdai vagy könyvkötői alkalmazott kapja. 
Igazolni kell, hogy a pá'yázó szakmájában 
kiváló, kitünően képzett, jutalmazásra érde­
mes munkás. A Glück Frigyes ösztöndíj 
négyszáz koronára rúg, és arra szolgál, hogy 
fiatal iparosok vagy ipari szakírók külföldi 
tanulmányutat tehessenek. Ugyanerre a célra 
való a Himszmann Alajos ösztöndíj is, mely 
ez idén kivételesen csak 110 koronát tesz. 
Erre azonban csak olyan iparossegédek pá­
lyázhatnak, kik valamely építkezési iparág 
ban keresnek magasabb kiképzést. A kérvé­
nyeket valamennyi ösztöndijra nézve ez év 
végéig kell benyújtani az Országos Iparegye­
sület igazgatóságához, ahol részletes felvilá­
gosítást nyújtanak a pályázati feltételekre 
nézve.

JCardos £ászió
Debrecen,

Kcssuth-utca 9. szám alatti
nagy raktáraiban vásárolhatók hatá­
rozott áron, kifogástalan minő­
ségbon ___  ... :. __ ...zz;

B legszebb téli áruk,
mennyasszenyi kelengyék, pap­
lanok, madrácok, függönyök, 
magyar gyártmányú p ok ró c ok, 
asztalnemüek, házivásznak va­
lódi Jaeger gyapjú alsóruhák, 

S harisnyák, szőnyegek.

Kérjen prospektust!
Tiphus és hatonlő járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a
NOXALL JR.
a jelenkor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb és a legkisebb
vízszűrője, mely az ivóvizet kris­
tálytisztává és a legroszabb vizet 
is élvezhetővé változtatja. Amerika, An­
gol ,fíolgiumés Németországban 
több százezer van használatban.
Minden felszerelés nélkül bárki 
is bármely vízvezeték csapjára 

könnyen feltolhatja.
Egy darab ára 5/ Ort KA# 

használati utasítással Zlti.uV 
Kapható:

AU E R ION A C-nál
Budapest, Vili., Kerepesl-ut 11. sz.

Telefon 55—38.
a N0XAL.L JR magahoni kiz á ó- 
lagos lerakata, valamint minden

műszaki és jobb vaskereskedésben, 
Nélkiilczhetlen minden házfaltáéban.

oferravmOy
Kína-bora vassal.

Erősitöszer gy öngélkedSk. vérszegények és lábbado- 

zók részére. EtvégygerjesztC, idegcrfisitC szer

Kiválóan jó izü.
Több mint 8600 orvosi elismerj nyilatkozat.

Kapható: I- Serravalló-nál
Trieazt-Barcola.

A gyógytárakban pedig V« lit, ti. 2 K, 60 fillér, 
1 I, 4 „ 80 „

Te
sohasem találsz hathatósabb és jobb 
bőrápoló ízért mitesszerek, hőségkiüté­
sek elmulasztására és kellemes aro azin ] 

elérésére, mint a
Bergmann-féle liliomtejszappan

(védjegy: két hegymászó.)

a
IB

Kapható darabonkint 80 fillérért:

Gróes Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

1
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Idegbetegeknek
Höíntia YarróiermönlcBt

újonnan szenem, annak vezetésére
Fülöp Sándor

hírneves szabó mestert nyertük meg. hol
Kabátokat, Angol-Costiimoket, 

Séta- én Alkalmiruhákat

saját szöveteinkből
* legkényebb igényeknek is megfelelve rövid 
- re: idő alatt jutányosán készíttetünk rrrr

női divatterme
DEBRECEN, KOSSUTH-UTCÄ 5. SZ.

f
ajánljuk a 20 év óta fennálló éa neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó
Idegbetegnek ról es GutaütésUl t$zóÍ4 röpiratot

tVKH/íU ROH4IV- tói, mely röpirat immár
a 20-ik kiadást érte el.

A r.ipirat az 
gyógyszertárban

, S3 CS V ü 4 íi y ti' ■ -ík* <6 eimzeti 
OEttSUlDRVHB* kapható.

Őszi vetésre ajánlok:!
Eredeti impotált f

JSquarehead-buza vetöppt.
Ára 1000 kilogrammonként 480 korona.I
Szakszerű gazdaságban legfontosabb a vetőmag. ; 
Hiába minden művelés és trágyázás, ha nőm hasz-1 
nájuk a legnemesebb faj-vetömagot. Gyakorlatilag i 
és szaktudósok által bo van igazolva, hogy a j 
Squareheag-buzának az eddig termelt fajok felett I 

következő előnyei vannak.

Minden talajban megterem.
A legjobban telel.
Feltétlen biztonságot nyuj a ve­

tés megdtilése ellen.
A hasai búzáknál korábban érik. j
A termén hozama átlagosan 16 j
métermázsa katasztrális holdan-

kint. caj

MEZEI ZSIGMOKD
Budapest, V., Váci-ut 74. szám.

PLASZTIKUS
3sép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték után készített
anellftizőt Használ.

Hölgyek óvakod­
janak a gyárilag 
előállított fűzők 
használatától, mert 
ezek a legnagyobb 
mértékben ártal­
masak a szervezetre, 
míg ellenben a mér­
ték szerinti készí­
tésű mellftizők az 
egészségnek meg 
óvása céljából or­
vosilag is ajánlatnak.
A legjobb egész­
ségi fűzők készí­

tője.

Piac-u. 42. sz.
Go Idstein Karolin.

m go
'S2S

•«3 ad

Telefon Iá—Ml

A legfinomabb

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 28 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

Alapittatott 1878.
Vaiódl nw0-»(

Teijrj is-játék,
fornaosskös, fiiggSágy, kéri tő 1,416. tokéin**. wett, 
ponyva és fehér kenderkötél legolcsóbb mi&hlti' 

ható beaieraéai fenrina

™ Selfer Antall
sport-eszközök *s kóttigyirtiMiriep 

BUDAPEST,
~~ IV., KAroly-utoa, bőit«». )U

(Kőspontt ivÁroehÁn épület«)« Hajó-k leirat eetowMiw.

Képes árjsgyzék klvánstra legyet 4e bArwni«»«.
Vidéki megrendelések gyorsan As panlmtr, 

esiköiöltetnák.

A szám-ölasszeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sooiatá anonlma per 1 Vatlllzzazlone déllé forze 
Idranllohe della Dulmazla Trleet.
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áPBÓ HIRDETÉSEK. !■
Fiji 10 «7.01g 30 flllőr, minden tnvflbhi szó 3 fillér, 

vantegebb betűkkel nyomtatóit szó 6 fillér.

Iwélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szüli - 
===== - séges bélyeg beküldetik. =====
ft/pró hirdetések előre fizetendők. 

Egy 30 éves
Tidéki gazdálkodó, ref. özvegy 14000 korona értékű 

kirökaéggel, jelenleg 40C0 korona vagyonnal, nöaülcsi 
ré.bó! hozzá illő nőt keres. Kimentő, lehetőleg arc- 
képpel ellátott ajánlatokat „Nősülni vágyó“ cimen a 
kiadóhivatal továbbit.

Egy üzlethelyiség
a piac közelében kerestetik, bővebbet a kiadóban.

Két fiatal tsrleány
levelezni óhajt kót inteligens fiatal úri emberrel 
„Csak azért ia“ jebgére a kiadóba.

Inteligens
tistsl szép leányt vagy «Bizonyt pártfogolnék csakis 
telje* címmel ellátott leveleket „Delta“ jebgévcl a 
kiadóhivatal továbit.

Monogramok
jiuuiLéw) elválaltatik Veres utca 16.

Utazók.
Fiat fizetés és magas jutalékkal nagy részvénytársa­
ságnál azouali és állandó alkalmazást nyernek. Csakis 
intelligens, jó megjelenésű inak küldjék roferontiák- 
Suü ellátott ajánlataikat „K. R.“ jelige alatt Debrecen 
posta restante.“

Kiadó
«1 vámoapércsi határban a csere alatt 25 hold lakó­
ház és istállóval ellátott birtok f. évi október 1-től. 
Tudakozódni Széchenyi-utca 6. szám alatt.

Fűszer üzletbe
tanuló felvétetik cim a kiadóba.

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruekner-íéle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
íulajdouát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy-utca éa 
6'erencz József lovasági laktanya között 
ekezik, 300 négyszögöles házhelyekké 

töldaraboltatván: e házhelyek mérségelt 
Áron s igen kedvező részletfizesi íöl 
ételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt. 

Debrecen, 1905 április 20.
A debreceni ref. egyház küldöttsége.

Nincs többé bny.aüszög!
Numa Dupuy és Társa

;he».sb gg l»3h €* SBE - »
használata mellett.

22 év éta nagy kikéri el használatik a búza 
üszög a kvkciica kérem és pertiszög, az 
árpa, zab, burgonya megüezkösödése ellen. 
Egy csenii g kél mm. vetőmaghoz 50 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé ériékes 

utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: Kontsek Géza, 
Méyer Jenő és Komlóssy Lajos urak 

üzletében.

DTuma lOupuy és STársa

Makulatur
{ttjáig papír) kapható a kiadóhivatalban.

Csinosan bútorozott
Külön bejáratú bútorozott szoba kerestetik ajánlatokat 
ar megjelölései „Inteligens, jeligéié a kiadóba kérek

m
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Csoöás és biztos fcalásn srclisztitó és szépitőszerek,
«*™ melyek nemcsak barinkban, hanem az egész világon közkedveltségnek örvendenek, ■*=■

a KRIEONER-féle

Béce, Vll. Windmtihlgasse 33.

Cróme
Pouder

a K.
í 

í

Pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltott, mitesszert, stb. Biztos, hogy 
rém áitalmas, hanem íiatalija, szépíti az arcot.

Kaptáié a „K(jli<)iXA“-4í>6>s>>zi‘rhirbaii, Budapest,
VIII., Kálvin-tér. (Baros-utca sarok.)

.............. .......... IPostai szétküldést naponta."
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A gyógynövénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van összelőve: 
Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100 0, vörös bor 240.0 egres-nedv 160.0, 
cseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
ehalmus gyökér a 10.0.

Mindenkinek, aki hiilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forr 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorba]!, 
mint:

Gyomorkatarrns, gyomornyomás, gyomorfájdalom, nehéz emésztés 
vagy nyá kásodása van, egy igen jó báziszer ajánlható mely kitűnő eredmény nyel 
már sok évi óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert UJIrich-íéle gyógynövény bor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejü növények és jó bor keve­

rékéből áll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénybor 
megszüntet emésztési zavaiokat és elősegíti az egészséges vérképződéet.

Ha a gyógynövénybolt idejében használják a gyomorbántalmak mér csirájá­
ban elfojibatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hass- 
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei a krénikc- 
gyomorbajnak, s ezek nehányszori használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikáe fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép- és a Pfortader 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövénykor elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, bágyadság, mindmegannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz verképződésnek s a máj beteges állapotá­
nak. Etványtalanságnál, ideges lehangoltság és kedélytelenség, valamint gyakori fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénykor 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénykor emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csillapítja a fel­
izgatott idegekett és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo­
nyltja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.50
és 2 —

Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen k ifej eze tten

H ube rí U1 Ír $ eh - í cl e g y ógy ti övén y b o r t

Császári és királyi muasztslosok, kárpitosok és díszítők

Fodor Mihály U tódai Budapest
kizárólagosan ÍV, kerület, Váci-utca 24. ”
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende-

x zések eredeti tervek szerint. —$'

■Mmm m mik

•iilAjálmn,


